

MAGYAR

PINCÉREK LAPJA

MAGYAR PINCÉREK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGENÉK HIVATALOS LAPJA

Kiadóhivatal és szerkesztőség:
VII., Nefelejts-utca 61. Telefon: 349-620Szerkeszti:
Özv. Reményi EndrénéMegjelenik havonként egyszer.
Előfizetési díj egy évre 12.— pengő.FŐPINCÉREK, PINCÉREK, SZAKÁCSOK, KÁVÉFŐZŐK, SZÁLLODAI, ÉTTERMI ÉS
KÁVÉHÁZI ALKALMAZOTTAK SZAKLAPJA

Magyar Pincérek Országos Szövetségének helyisége:

VII., Szövetség-utca 4. ~ Telefon: 136-782.

VENDÉGIPARI
ALKALMAZOTTAK
és a társadalmi osztályokÍrta: **Vaszy György** kormánytanácsos, főigazgató

A mai kor egyik feltűnő vonása, hogy a társadalom minden rétege igyekszik szervezkedni. Soha sem volt hazánkban annyi politikai párt, egyesület, asztaltársaság. Soha sem volt a magyar földön annyi szakmai szervezkedés, mint a jelenkorban. És mégis mit látunk? Azt látjuk, hogy úgy a szakmai közületek, mint bármelyik más társadalmi egyesület, párt vagy alakulat kebelében ádáz küzdelmek folynak. Ezek a küzdelmek nemcsak megélhetési fontos kérdések és nehéz problémák megoldása körül dülnek, hanem világnézeti alapon is frakciókra szaggatják még azokat is, akik különben közös célok megvalósítására törekszenek. Mi az oka ennek a társadalmi marakodásnak? Sokan ezt az állapotot evolúciónak, magyarul kialakulásnak nevezik.

Régebben az egy szakmához tartozó emberek saját érdekeik és belső közös ügyeik megóvására közületükben szereplő legméltóbb veze-

tőket választottak, érdekeik védelmével ezeket megbízták, eljárásukban feltétlenül megbíztak és határozataikat kötelezőknek ismerték el. A béke áldása és a testületi szellem méltósága azután megteremtette a maga nemes gyümölcsét: mindenkinek volt jövedelmező állása, foglalkozása. Ha az ember végignéz és figyelmesen végighallgat egy szakmai gyűlést, kétségbeesik az emberiség sorsa felett. A lélektani megosztottság, a különböző felfogások kiegyenlíthetetlen szembekerülése félreérthetetlenül arra mutatnak, hogy egy kategóriában, amelyet közös célok és érdekek fűznek össze, több társadalmi osztály áll fenn és ezek hol nyíltan, hol suttogásban külön érdekek szolgálatában állanak.

Fokozottabb mértékben áll ez a tétel az egyik szakmához sem tartozó társadalmi közületekerek. A társadalmi közületek kebelében végbemenő ez a vajadás, nagyon elszomorító és mindnyájunk jövő szem-

pontjából beláthatatlan veszélyeket rejt magában. Ez a vajadás nemcsak a nemzet alkotó és védekező erejének a megbénítása, hanem magában hordja állandóan annak a vizálynak a csiráját, amely egyszer bennünket már martalékkul dobott a lesben állott éhes farkascordáknak. Egy régi közmondás azt mondja, hogy „aki nem tud engedelmessé válni, az nem méltó mások vezetésére.” Minden társadalmi szervezetnek csak akkor van erkölcsi létjogosultsága, ha annak tagjai egyéni érdekeik istápolása mellett, feltétlenül szem előtt tartják az egyetemes nemzeti nagy érdekeket is. Aki azt hiszi, hogy világot megváltó eszmék terjesztésére egyedül hivatott és rögeszméinek erőszakolásával megbontja közületében, szaktársai között, az egyetértést, a békés megegyezést, az nemcsak saját közületének, hanem a nemzet egyetemességének is helyrehozhatatlan károkat okoz. Minden munka, amelyre szükség

van, hasznos. A hasznos munka gyümölese pedig nemcsak az ezt végző ember sajátja, hanem a nemzet egyetemességének az értéke is. Azok az elméletek, amelyek alapján az elmúlt évszázadokban, társadalmi osztályok alakultak vagy ezek kialakítására törekedtek, már részben megbuktak vagy nyomtalanul elenyésztek. Hol van ma a fizokraták tanítása, hogy csak az érték, amit a föld termel? Hol van a merkantilisták fenhéjázó kijelentése, hogy ők a jószágok egyedüli közvetítői? Hol van ma az iparos kérkedő önbizalma, hogy ő az egyedüli termelő és alkotó? De hol van a gyáros és nagytőkés pökhendi szólama, hogy ő az élet forrása és fenntartója? Hová lett az ősiség, a hűbér és feudális rendszer, hová lett az abszolutizmus az ő esökevényeivel, jobbanyságaival, osztályfelekezeti és autokratikus rendszereivel? Hol van a marxizmus, liberálizmus, autonomrendszer? Ezek a rendszerek mind eltűntek, mint a kámfor. Az emberiség gyors építéssel közeledik egy új evolúcióhoz: a szociális nemzeti demokráciához. És mi lehet ez? Ez lesz az a társadalom, amely nem fog széttagozódni különböző osztályokra, hanem benne minden egyén nem csak magáért, hanem az egész nemzet boldogulásáért fog dolgozni. A munkás nem csak haspolitikát fog üzni, hanem egyetemes érdekek szolgál-

latában is fog dolgozni. A tőke nem fog csak egyéni különleges célokat szolgálni, hanem eszköz lesz a nemzet egyetemességének gazdasági és kulturális haladására. A szociális szempont felöleli a nemzet nagy érdekeit s a nemzet hatalma és ereje megvalósítja azt a demokráciát, amely az osztó és védő igazság alapján mindenkinek megadja azt, amire emberi méltó élet eléréséhez szükséges. Ekkor megszűnik minden társadalmi osztály, megszűnik a közületek és egyesek külön

Vásároljunk hirdetőinknél

veleitásai: megvalósul a nemzet egysége. Mindenkinek a munkája értékes lesz, a pincéré, az utcseprő, a miniszteré. Mert minden munka, amelyre szükség van, fontos és értékes, akárhol is végzi is az ember.

A dolgozók között nem lesz különbség, mert mindenki két célt szolgál: a maga érdekeit és a nemzet nagy céljait igyekszik előbbre vinni: **ez a nemzeti demokrácia.** Aki a nemzeti demokráciát szolgálja, az a szociális társadalom előharcosa. A szociális társadalom előharcosa pedig a nemzet hű katonája: **a nemzeti becsület őre.** Ebben a gondolatban pedig mindenki egyesül, aki magyar.

FISCH ZOLTÁN és JÓZSEF

baromfi és vad kereskedők
Budapest, Közp. Vásárcsarnok 57 60 sz
Telefon: 1-854-63.

Komoly figyelmeztetés munkaadóinkhoz

Egy igen sajnálatos jelenség nyugtalanítja manapság a szakma érdekelteit. Az új évad kezdetén igen sok szaktársunk megfélemledik szaktársi kötelezettségéről és nem szégyenli magát felkinálni magát egyes munkaadóknál. Ez az önkényes kínákozás bármennyire is sérti szövetségünk és ezzel kapcsolatban a pincérség tetemesebb zömének érdekeit, mert csupán azokról a károkról igyekszünk felvilágosítani az ilyen kilincselőket munkába állító munkaadókat, hogy mily kiszámíthatatlan károkkal jár az ilyen önként jelentkező munkások alkalmaztatása.

Távol áll tőlünk, hogy az ilyen úton munkába állított szaktárs lelkében erkölcsi szempontból hiányokat igyekszünk felfedezni, távol áll tőlünk az az állítás, hogy a „kéz alatt” alkalmazott munkás nem fe-

Ajánljuk hirdetőink gyártmányait, cikkei

lel meg a törvény által előírt követelményeknek; távol áll tőlünk, hogy ezeket a szervezetük elveit sutba dobó „kilincselőket” a munkásnézet szégyenszlopához láncoljuk: mi csupán azokat az eshetőségeket kívánjuk mérlegelni, amelyek érzékenyen ejthetnek sebet azon a munkaadón, aki az ilyen saját szakállára dolgozó munkást alkalmazza.

Az ilyen munkás nem érezvén magában a felelőség súlyát, melyet elvetett akkor, amikor a szövetség megkerülésével megközelítette és megnyerte a munkaadót: kénye, kedve szerint sűrűgöhet, foroghat a munkaadó birtokában. Ha a munka lázas forgatagában előfordulnak — tisztelet a kivételnek! — egyes csuszamlások: hol keresse a munkaadó az orvoslást? Hol tegyen jelentést, hol terítse ki panaszát, ha nem azon a helyen, ahonnan az érdekelt munkás a munkára indult. Ilyen esetekben nem marad a munkaadó számára egyéb, mint az a kilincs, melyet az ajánlkozó munkás lenyomott, mielőtt munkaadóját ilyen illegális úton megnyerte magának.

Ha az általunk kiküldött munkás (hangsúlyozzuk, hogy az alább következő eset ritkán szokott előfordulni) bizonyos differenciákat talál munkája végeztével közte és munkaadója között, bátran felemelt fővel állhat a felelőségérzet ítélőszéke elé azzal a kijelentéssel ajkain, hogy őt törvényes alapon működő szövetség küldötte ki, amely érte úgy anyagilag, mint erkölcsileg a legmesszebbmenőbb felelőséget vállalja.

Mi tehát jóakarattal figyelmeztetjük munkaadóinkat, hogy a kilincselők egyre gyarapodó seregét tartásuk maguktól távol. Mert ha egy szakmunkás az egyesület nevében járja a munka útját, sokkal nagyobb súlyú felelőséget hordoz magában, mint az, aki alatomban, hízogó macska módjára dörgölődik ahhoz a munkaadóhoz, aki előbb-utóbb rá fog eszmélni arra, hogy egy felelőséggel felvértezett munkás többet nyom a munka mérlegén, mint száz kilincselő senkifia!

JÁTSSZUNK PIATNIK- KÁRTYÁVAL

% Rendszerhez BLOKKOT

Berkovits papírárugyárból
VII. Sip-utca 4 Telefon: 142-531



B u d a p e s t látványossága

CLARIDGE CAFE-RESTAURANT

VI., NAGYMEZO-U. 11.

Délután: zongoránál ADLER TIBOR
Este a CLARIDGE-JAZZ. (Vig György,
Balogh Tibor és Berg Karcsi) és
HERENDY MANCI rádióművész

Szövetségünk tagjaihoz

Tekintettel arra, hogy szövetségünk tagjai az utóbbi időben kevés kivétellel megfélemlítettek a szövetséggel szemben vállalt kötelezettségeikről, új házirendet vezetett be, melynek pontjai a következők:

1. Egyesületünk helyiségét kizárólag rendes tagok látogathatják.
2. Azok a szaktársak, akik szövetségünknek még nem tagja, a szövetség helyiségét csupán három ízben kereshetik fel. Ha három ízbeni látogatás után sem iratkoznak be a szövetségbe: a helyiség látogatása részükre tiltva van.

Pártoljuk hirdetőinket, hogy azok üzleti forgalmát tetemesen növelhessük.

Hirdetőink sorába csak oly cégek tartoznak, kik minőségben, árban kiválóak.

3. Tagjaink a szövetség helyiségeiben való tartózkodásuk alatt kötelesek komoly szaktársához illő magatartást tanúsítani és az ide nem illő, hangos lármától, valamint a trágár szavak használatától őrizkedni.

4. A jövőben hátralékos tagjaink minden kisegítő munka után kötelesek legalább egy hónapi tagdíjhátralékukat rendezni, ellenkező esetben további munkára igényt nem tarthatnak.

5. A fenti pontokban foglaltakat nem teljesítő tagok a szövetség tagjainak sorából töröltetnek.

Ezeknek a pontoknak szigorú betartására éberem fogunk ügyelni. Ezen intézkedésünk helyességét minden józan gondolkodású szaktársunknak be kell látni. Olyan szaktársak, akik a szövetséget nem tekintik másnak, mint munkaalkalmat rájuk zudító berendezésnek, nem nevezhetik magukat lelkiismeretfurdalás nélkül szervezett munkásnak. A munkás a szervezettől ne csak várjon, hanem adjon is. Mi

akik teljesen elszigetelten, minden támogatást nélkülözve küzdünk a jobb viszonyokért, az emberségesebb megélhetésért, nem fordulhatunk máshoz, mint azokhoz, akiknek érdekeit képviseljük és akikért harcolunk. Az egyesületi tagdíj oly elenyészően csekély viszonzás azokért az előnyökért, melyekben tagjainkat, részesítjük, hogy meg nem fizetése vagy nemtörődősége volt. Rosszakaratú és nemtörődöm emberekre pedig semmi szükségünk nincsen.

Mi ebben az évben is meg fogjuk tenni kötelességünket. A szövetség már a munkaadók nagyrésznél elég terjedelmes rokonszenynek örvend. Becsületesen díjazott, emberséges bánásmóddal összekötött munkában akarjuk részesíteni, de csak azokat, akik velünk szemben is megmutatják, hogy becsületesek és emberségesek.

Azokat a szaktársakat pedig, akik eddig még nem tagjai szövetségünknek, ezúton hívjuk fel, hogy minél sürgősebben olvadjanak be sorainkba. Mi nem nézünk sem valást, sem politikai meggyőződést, mi csak a komoly öntudatos munkáslelket nézzük. Minél többen leszünk, annál erősebbek leszünk.



MŰVÉSZI KÉP
ÉS HOFFMANN KÉPKERET
AZ IGAZI OTTHON DISZE!

Szent István Porter Sör

a Polgári Serfözde
v i l á g h i r ű
különlegessége

DREHER BAK-SÖR

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Parlez-Vous français ?

A pincéri pálya ma már mindig nehezebbé válik azoknak, akik ott boldogulni akarnak. Miután Magyarországon csak a fokozott idegenforgalomtól várható némi gazdasági fellendülés, már-már arra a fontos tényre ébrednek az illetékes körök, hogy az idegent másképpen kellene fogadni és ittmarasztalni, mint a múltban. A legutóbbi Budapesti Nemzetközi Vásáron bebizonyítottuk, hogy milyen más benyomást szerzett a jómódú külföldi nálunk, mikor a rendőr az ő anyanyelvén beszélgetett vele. A régi rideg „nix dájtes!” már nem divatos. Nem is lehet egy szegény országban, amely természetes fekvése folytán arra van hivatva, hogy más országok népeivel érintkezésbe álljon. A pincér a vendéglőben, kávéházban és szállodában még nagyobb mértékben kerül közvetlen érintkezésbe az idegen országok hozzánk el látogató polgáraival és kézenfekvő dolog, hogy az idegenforgalom propagálásával a pincérszemélyzet fokozatos nyelvismeretét kell emelnünk. A francia „parlez-vous français?” kérdés („beszél Ön franciául?”) lesz ezentúl az intelligencia fokmérője minden igaz szervizelő pincérral szemben. Mert hiszen eddig is külföldön minden Magyarországra utazó idegennel azt szokták elhitetni, hogy itten minden vendéglőben, kávéházban, szállodában amúgy is tudnak németül. Bizony igen sok pincér csak magyarul tud és a némettel, de főleg a „derdie-das“-szal hadilábon áll, úgy, hogy ha arra kerül a sor, alig tud érintkezni egy külföldi emberrel! A szomorú jelenkor arra tanít bennünket, hogy az új pincérgeneráció vas szorgalommal tanulja az idegen nyelveket, mert csakis így nyílik neki a régen kívánt alkalma az érvényesülésre. Francia nyelvismerettel óriási lehetőségek nyílnak minden igazi életpályát komolyan fel fogó pincér részére. Ne felejtjük el, hogy magyarul 80 százaléka beszél a magyar pincérgárdának és alig 20 százaléka esik a több nyelvet ismerőire. Magyar nyelvismerettel egye-

dül még itt Magyarországon sem lehet rendesen elhelyezkedni, hát még külföldön, ahol ritkaság számba megy, ha valaki magyarul tud! A magyar konyhát, magyar bort és magyar jókedvet szeretik külföldön, de az ottani „magyar esárdák” — „restaurant hongrois” kizárólag is csak olyan embereket alkalmaznak, akik nemesak magyarul, hanem legalább is franciául beszélnek! Sajnos, eddig szégyen volt nálunk, ha valaki idegen nyelvet tanult. Reméljük, hogy a közeljövőben csak dicsőséggé válik, ha ez az ideje mult elfogultság nálunk megszűnik. Vannak sokkal primitívebb népek, akik „udogutasokat” majdnem kizárólag alkalmazkodni tudásuknak köszönhetik. A francia nyelvnek az az óriásiomatikai nyelve, míg a német csak a germán népesoportba tartozik. Az olasz nyelvet csak a latin nyelvkörbe illetők értik meg. A pincér, aki magyarul, németül és franciául beszél, mindenütt a világon boldogulhat, mivel más nyelven (németül, angolul vagy spanyolul!) már könnyebben el tudja sajátítani, ha a hármát tökéletesen bírja.

A Magyar Pincérek Országos Szövetségének egyik legnemesebb feladata lesz — reméljük, nem mesze fekvő, boldogabb jövőben — hogy a szövetség tagjai részére minden évben nyelvtanfolyamokat rendeztesítsen és a továbbképző pincérenemzedéket maga köré gyűjtse. A pincéri pálya ilyenformán magasabb műveltséget fog követelni és így az egész szakma dicsőségére fog válni. Némelyik külföldi államban már most megkövetelik minden magát önállóítani kívánótól, hogy „intellektuális vizsgát” tegyen és a nyelv ismereteket ilyenkor figyelembe veszik.

Minden előre törő pincérben él egy magasabb pozíció felé irányuló vágy, mert nagyon szomorú az, ha egy öreg, gyenge, kihasznált és azután elbocsátott pincérnek nyomorban kell meghalnia! „Parlez-vous français?” — ez lesz az első kérdés a jobb jövő felé vezető úton! . . .

Ello.

Mindenki — mindenütt — mindig
K R I S T Á L Y
FORRÁSVIZET IGYÉK!

É R T E S I T É S

A Magyar Pincérek Országos Szövetségének vezetősége értesíti tagjait, hogy a közgyűlés előkészítése céljából jelenjenek meg VII., Szövetség u. 4. földszint 1. alatt a titkárnál.

A tagdíj hátralék nem számít, kelendő igazolás után teljesen töröltetik.

A Vezetőség.

Munkaközvetítés

A Magyar Pincérek Országos Szövetségének vezetősége értesíti a t. főnök urakat arról, hogy mindennemű szállodai, vendéglői, kávéházi, tejjívói, étkezdei, panziói, szanatóriumi stb. alkalmazottakat közvetítünk. Férfi alkalmazottak: főpincértől lefelé ebbe a kategóriába tartozó összes alkalmazottat. Női alkalmazottak: gazdasszony és szobaasszonytól kezdve lefelé, minden e kategóriába eső alkalmazottat.

Kávéházi

írókréták,

billiárdkréták,

felíróablak stb

eladásra ügynököket keres g y á r

„Szép
mellékkereset“

jeligére, kiadóba.

Csak

Ven-Ko-Ká

szikvizet tartunk!

A Társadalmi Egyesületek Szövetsége

Körlevele Szövetségünkhöz

Tekintetes Elnökség!

Uj idöket élünk, új kötelességek, új szükségletek és új lehetőségek előtt állunk, amelyekben a társadalmi egyesületekre és testületekre nagy szerep várakozik.

Ezért kíván a TESz. belügymintsterileg jóváhagyott új alapszabályaira támaszkodva, már most minden tagegyesületének fokozottabban segítségére lenni a nemzeti és keresztény célok érvényrejutásában.

Hogy az országos központ ezt elvégezhesse és általában az eddiginél bensőbb és hatékonyabb kapcsolatba jöhessen tagegyesületével, szükség van ezek jelenlegi állapotának teljes és hiteles számbavételére, valamint nyilvántartására.

Teljes tisztelettel kérjük tehát T. Elnökségtől az egyesületére vonatkozó adatokkal mellékelt kérdőívünket kitölteni és hozzánk mihamarabb visszaaküldeni.

Budapest, 1938. február hó.

Hazafias üdvözlettel

Baross Gábor s. k.
orsz. elnök.

Szörtsey József s. k.
orsz. üv. v. elnök.

Schmoll- paszta

magyar gyártmány

Fischer Vacuum vállalat

VI. Vilmos császár-ut 33. Telefon: 112-449

Szállodák ciánózása jótállással

moly vagy férges b. torok részére

C I Á N K E M E N C É K

Kávéházak, éttermek teljes takarítása. Szőnyegmosás, javítás

Kávéházak, éttermek, vendéglők, szállodák beszerzési forrása

ITALOK:

Popper Borpincészet Rt. Budapest-Kőbánya. Előd utca 8. szám. Telefon: 148-462. Alapított: 1869. évben. Az 1922. évi Szőlő- és Borgazdasági Kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Winter Testvérek borsgyökéskereskedők. Városi iroda és eladás: Budapest, VII., Akácia utca 45. szám. Telefon: 134-952. Ajánlanak kiváló minőségű uradalmi fajborokat, valamint esemege- és Vermouth-borokat minden mennyiségben, a legolcsóbb napi áron. Tegyen próbarendelést!

SZENT ISTVÁN PORTER SÖR
Polgári Serfözde világhírű különlegessége.

Mezőgyáni Pezsgőgyár. Budapest, VII., Almássy utca 3. Telefon: 141-199. Elsőrangú francia módra készült pezsgő. Minősége kiváló. Ára megközelíthetetlenül olcsó.

LITKE L. Pezsgőgyár. Pécs. Főraktár: Budapest, IV., Szép u. 3. Telefon: 137-823. Igyunk LITKE pezsgőt!

Borszivattyúk, bortömlők, pincegazdasági cikkek CIFKA JÓZSEF-nél. Budapest, V., Vilmos császár út 48. Telefon: 122-892. Bádogra litografált bortörvény kapható.

CUKOR. — KÁVÉ. — TEA.
Elismerten legjobb a fiumei kávé és tea. — Fiumei Kávébehozatali Társaság, Központ: V., Greshampalota. Telefon: 182-472.

Fratelli Deisinger. IV., Ferenciek tere 1. Telefon: 183-332.

BUDAPESTI KÁVÉSOK ÁRU-FORGALMI R-T.

Budapest, VIII., József körút 38. Telefon: 139-227.

Saját kávépörkölt és fűszermalom üzem. — Az összes kávéházi és éttermi cikkek közvetlen importja és eladása. — Eredeti garantált angol rum 76%-os egyliteres palackokban kapható.

Igen tisztelt Tagjaink szíves figyelmébe ajánljuk, hogy állítsunk

**minden hová
antiszeptikus köpöcsészéket
„Salubritás“**

Hygienikus köpöcsény
kölcsonzó,
fertőtlenítő, tisztító és antiszeptikus folyadékkal töltő vállalat

Budapest,
Abonyi-u. 8. félem. 5
TELEFON: 139-224

SZALÁMI, HUS:

Schlingner Miksa hűskülönlegességek. Előkelő szállodák, vendéglők szállítója. Budapest, VII., Király utca 15. Telefon: 142-866.

Nagy és Eichner R-T. Szalámi, kolbászaru, húskonzervek és finom felvágottak gyára. Budapest, VI., Paulay Ede utca 1. szám. Telefon: 124-836.

Fisch. Központi Vásárcsarnok, 56-58. sz. fülke, Vámház-körút 5. Tel: 155-463. Éttermek szállítója.

KONZERV:

Döry Konzervgyár R-T. Újdombóvár. Budapesti lerakat: XI., Fehérvári út 33-35. Tel: 159-804.

Fabrizky Hermann, gyümölcs és főzelék konzervgyár. Budapest, VI., Csata utca 25-27. Telefon: 191-679.

Tivoli Mustár, málna, citrom, narancsszörp, ketchup worchester halkonzervek. Gottlieb gyártmány. — Telefon: 296-702.

Mocznik Mustár, ecetes ugorka a legjobb! Gyár: Budapest, VIII., Alföldi utca 10.

Deutsch I. fűszer, festék, háztartási és illatszernagyáruhá. Legolcsóbb bevásárlási forrás. Budapest, VIII., Teleki tér 1. Tel: 141-470. XIV., Nagy Lajos út 138.

„MANNA“ tunkmasszával már minden cukrász Cacaomassza, Pralinemassza, Marcipánmasszák és Dragék a legjobb minőségben, a legolcsóbb napiáron. Csokoládé és Cukrászati Anyagipar. Budapest, IX., Tüzoltó utca 72. Telefon: 134-968

Leher Testvérek-féle a legjobb békebeli pogácsasajt, kvargli. — Leher Testvérek pogácsa sajtgyár. Pécs.

Gyomorégést megszüntet, gyomorfekélyt rövid idő alatt gyógyít a CIGELKA Stephanus Gyógyvíz. Megrendelhető a cigelkai jódos gyógyforrások vezérképviselőtől: Budapest, V., Sas utca 29. Telefon: 212-020.

Szt. LUKÁCS gyógyfürdő és gyógyszálló, a reumás betegek évszázados gyógyhelye. Télen, nyáron nyitva. Telefonszám: 156-080.

Felelős szerkesztő és kiadó:
Özv. Reményi Endréné.

Budai-Bernwallner J. nyomdája, Szentkirályi-u. 49. Tel: 141-426.

PAPRIKA:

Bartók Vilmos és Tsa. Szeged.
Kotányi Paprika, Andrassy út 43.
Paprikamalom Rt., Kaloosa.
Reiter Izsó, Szeged.

PINCEGAZDASÁGI FELSZERELÉSEK:

Cifka József, Vilmos császár út 48.
Forschner János, Teréz krt. 41.
Hirmann Ferenc, Csányi u. 9.

RUHA- ÉS FÜGGÖNYTARTÓK:

Diósy János, Rákóczi út 24.

Ha azt akarja, hogy vendégei megelégedettek legyenek, ragaszkodjon **STUDIUM**

védjegyű kávéházi és dákókrétához. Gyártja: a Budapesti Kréta Vegyészeti Gyár és Kereskedelmi R-T. IX., Közraktár utca 12. sz. Telefon: 186-351.

PASCHKA ÉS TÁRSA. Alapítási év 1886. Nap- és esővédő ponyvaszerkezetek, gyorsjáratra, alátámasztás nélkül, nap- és vízálló ponyvával. Kertekben, terraszokra. Díjtalan költségvetés, olcsó árak, elsőrendű munkái.

ALPACCA, EZÜST ÉS FÉMÁRUGYÁR:

Henger Antal, IV., Dahmady u. 9.
Wellner Alpacca Rt., IV., Deák Ferenc-tér 3.

SAJT, VAJ ÉS TEJTERMÉKEK:

Dr. gróf Pálffy Daun József, Bicske.
Rottermann Tivadar, Király u. 66.
Sebestyén Imre, Thököly út 34.
Staufer és Fiai, Répcelak.
Gyémánt Aladár, Garay u. 25.
Gróf Károlyi Imre Tejüzemi Rt., Frangepán u. 12-14.
Országos Magyar Tejszövetkezeti Közp. XI., Horthy Miklós út 113-121.

BAROMFI ÉS VADKERESKEDŐK:

Fisch, Központi vásárcsarnok 56-58. fülke.

BÉLYEGZŐGYÁR-CIMKEVESNŐKÖK:

Bienenstok Lipót és Fia, IV., Károly krt. 28. sz.
Calderoni és Társa, V., Vörösmarty-tér 1.

BURGONYA, ZÖLDSEG, FŐZELÉK ÉS HAGYMA:

Gruber Ferenc, IX., Központi vásárcsarn. 594-97.
Uj. Nagy István, Vámház krti csarnok 561-568.

BUTOR ÉS MÜBUTOR:

Horty József, V., Lipót krt. 4.
Mahunka Imre, VIII., Német u. 49-51.
Neuschloss-Lichtig Repülőgépgyár és Faipari Rt., Budapest-Albertfalva.
Thonet-Mundus, IV., Váci u. 11/a.

KRÓMOZÁS ÉS NIKKELEZÉS:

Magyar Elekthermax Rt., VI., Béke tér 3.
Nemes Ede, VI., Nagymező u. 45.

CIÁNOZÓ, TAKARÍTÓ VÁLLALATOK:

Horváth Miksa Szőnyegip. Rt., V., Visszegrádi u. 62.
Zyklan Rt., V., Hollán u. 3.

CUKRÁSZIPARI ÁRUK:

Beliczay Béla, VII., Csányi u. 3.
Dr. Oetker A., VIII., Conti u. 25.

DEKORÁCIÓK:

Compactor, IV., Magyar u. 27.
Emmerling A., gróf Károlyi u. 26.
Hungária Zászlógyár és Díszítési Vállalat, IV., Prohászka Ottokár u. 4-6.

DÉLIGYÜMÖLCS ÉS GYÜMÖLCS:

Eismann S. és Társa, IV., Városház u. 14.
Frimmer Jakab, IX., Csarnok tér 5.
Di Lenardo és Társa, IX., Csarnok-tér 3-4.
Lenz Testvérek, IX., Lónyay u. 24.

DOHÁNYKÜLÖNLEGESSÉGEK:

Nikotex Rt., V., Ferenc József-tér 3-4.

DRÓTKERITÉS, ÁGYBETÉT ÉS SZITAÁRUGYÁR:

Hicker és Társa, Ferenc J. rakpart 23.
Kollerich Pál és Fiai Rt., IV., Ferenc József rakpart 21. sz.

Hüttl Tivadar porcellángyáros. Budapest, V., Dorottya utca 14. Telefon: 123-153. Nagy választék porcellán kávéházi és éttermi edényekből.

DREHER BAKSÖR

Mielőtt tükörszükségletét beszerezne, vagy üvegezési munkálatait kiadná, saját érdekében kérjen ajánlatot **Tükör- és Üvegáruháztól.** Budapest, VIII., Népszínház u. 33. Telefon: 338-613. Használt belga-tükörök nagy választékban.

EGÉSZSÉGÜGYI ÉS FÜRDŐSZOBA BEREND:

Bogdány és Társa, VI., Izabella u. 79.
Hasenörl Ede, VII., Csengery u. 53.
Keszler Jenő és Fivére, V., Bálvány u. 5.

ÉTELIZESITŐ:

Maggi-féle ételízesítő, Amazon u. 16.

FALICSEMPE, KÓPADLÓ, MÁRVÁNY ÉS MŰKŐIPAR:

Schillinger Vilmos, Andrassy út 72.

FÉMBUTOR:

Buchwald Sándor, Andrassy út 4.

FÜSZER, LISZT, HÜVELYES ÉS GYARMATÁRU:

Kristályos Rt., Vilmos császár út 32.
Schönfeld Károly, IX., Pipa u. 4.

GOMBA:

Suppan Champignon Kultúrák, Ferenc J. rp. 21.

HAL- ÉS RÁKKERESKEDŐK:

Bartáné, IX., Központi vásárcsarnok.
Finkelstein és Társa, Közp. vásárcsarn.
Pironsák Antal, Központi vásárcsarn.
Zimmer Ferenc, Központi vásárcsarn.

HÁZTARTÁSI CIKKEK, MOSÓ-ANYAGOK ÉS KONYHAFELSZERELÉSEK:

Fellegi József, IV., Hajó u. 2.
Geitner és Rausch, VI., Andrassy út 18.
Kiss Ernő és Társa, VII., Erzsébet krt. 13.

Sidol Vegyiterm. gyár., V., Cserei u. 14.

HORDÓGYÁRAK ÉS KADÁRMESTEREK:

Budafoki Hordóüzem, Budafok, Zrínyi u. 3.
Hermann Hordógyár, X., Liget u. 6-8.

IRÓGÉP ÉS KELLÉKEK, SOKSZOROSÍTÁS, ELLENŐRZŐ PÉNZTÁRAK:

Hanser Károly, Bécsi út 42.
National Registráló, IV., Szarka u. 4.

KONZERV:

Első Kecskeméti Konzervgyár Rt., IX., Máriaassy u. 1.
Gottlieb Konzervgyár, Nürnberg u. 34.
Gschwindt, IX., Ipar u. 15-21.

LAKATOSIPAR ÉS REDŐNYGYÁR:

Korányi és Fröhlich, Kisfaludy u. 5.

LINOLEUM, VIASZOSVÁSZON:

Neumayer Lipót Utóda, Anker-köz 2.
Steiner Mór Utóda, Király u. 2.

MÉRLEG:

Zwarg József és Társai, III., Szépvölgyi u. 12.

PAPIRÁRUK:

Fischer H. Miklós, Rózsa u. 72.
Herz és Bálint, Rózsa u. 27.

Salzer I. papírárugyár, Lehel u. 9.

PAPLAN, MATRAC ÉS ÁGY-NEMŰ:

László Paplángyár, Vas u. 14.